

зависших казенных лесничеств, соблюдение в селениях установленных правил, составляло весьма важное prerequisite к своевременному получению местными населением законных разрешений на разного рода пользования в казенных лесах. Жители равнин селений елоши и ридомы выжжены были бедить за целых сотни верст, для того, чтобы получить билет на вырубку десятка бревен, или нескольких кубических сажень дров.

По новому закону, билеты на заготовку леса и лесных надельй могут быть выдаваемы заготовщикам, как лесничими, так равно в случаях, определенных министром земледелия и государственных имуществ, (т. е. по усмотрению управлений сообразно местным условиям) помощниками лесничих, лесными кондукторами и объездчиками. Для многих из беднейших крестьян пользование разного рода покушаемыми от казны лесными материалами, послѣ хлѣбоубоинства, является если не единственным, то одним из главных источников дохода, почему облегчение и упрощение сношений с чинами лесной стражи избавляет крестьян от лишней воланы и слишком частых столкновений с теми же чинами.

* *

По Сибири.

Потребление вина в Минусинском округѣ. Изъ Минусинска въ «Вост. Об.» пишутъ, что въ течение 1895 г. въ округѣ вышито вина свыше 120,000 ведеръ, что составляетъ по 5 р. 60 к. на каждую душу населенія округа, если таковое принять въ подтораста тысяч. Въ январѣ текущего года вышито свыше 20,000 ведеръ, на сумму не менѣе 130,000 руб., такъ что къ концу года цифра притытыхъ денегъ будетъ составлять не менѣе миллиона р. На ряду съ этимъ стоитъ безграмотное и невежество населенія, организованное число школъ, отсутствие умственныхъ интересовъ.—Печально!

Хлѣбная спекуляція въ Забайкальѣ. Изъ Забайкалья въ «Вост. Об.» пишутъ: «здесь цѣна на хлѣбъ растетъ неминуемо. Спекулянты выстроили громадные амбары, держатъ сотни тысячъ пудовъ... По опытные люди утверждаютъ, что хлѣба въ области мало: въ случаѣ прихода еще нѣсколькихъ тысячъ рабочихъ на желѣзную дорогу, въ случаѣ прибытія войскъ или закупки вообще отъ интендантскаго вѣдомства, намъ можетъ грозить голодъ. Уже теперь желѣзнодорожные рабочіе бѣдятъ кое-гдѣ отъ подрячковъ муку съ голубинымъ помехомъ и прочими прамъями... Неужели, спрашиваютъ корреспондентъ, разрѣшается при такихъ условіяхъ афрристамъ сплавлять хлѣбъ по Амуру? Неужели г. Л. изъ Срѣтенска отправить безвредно въ Благовѣщенскъ 150,000 пудовъ хлѣба для винокуренія?»

Изъ желѣзнодорожной хроники. Изъ Нижнеудинска «Вост. Об.» сообщаютъ, что подготовительная работа по постройкѣ желѣзной дор. приходять къ концу. Просьба окончена, постройка вокзала въ 1 1/2 в. отъ города. Для моста чрезъ р. Уду заготовленъ камень и лѣсъ. Пригуждено къ постройкѣ моста чрезъ протоку р. Уды. Какъ слыжались, такъ и рабочіе въ Нижнеудинскъ наѣхало много, вслѣдствіе чего подорожали квартиры и всѣ продукты. Торговцамъ и домохозяевамъ «доходило», но за то чиновному люду и обывателямъ тяжело.

Въ Срѣтенскѣ, по собиенію коррес. «Вост. Об.», возникла отчаянная спекуляція, рассчитанная на предстоящее отчужденіе земель подъ желѣзную дорогу. Мѣстные аферисты и тутъ хотѣли сорвать съ казны больше, чѣмъ стоятъ земля и постройки: за имущество въ 12 т. просили 60 т., цѣлый рядъ домовъ домохозяева желали отчѣпить въ 40 т. и т. д. Домохозяева думали совершить хорошей гешефтъ. Но вотъ, 16 февраля срѣтенцы получили извѣстіе, что дорога пройдетъ въ 10 в. отъ Срѣтенска чрезъ с. Кокуй.

Благодаря этому извѣстію цѣны на недвижимыя имущества сразу упали: вдовѣ И.-ной за домъ, стоящій 500—700 рублей, давали 5—6 тысячъ; послѣ 16 февраля цѣна на дома опять стала прежняя. За то покупательная горячка началась въ Кокуй; коммерсанты бросались туда и начали ску-

пать мѣста въ селеніи: за простыя зачужки платили по 1000 руб. и болѣе. Въ концѣ концовъ кокуйцы стали запрашивать за жалкія, гнилая хибарки по 3000 рублей и болѣе. Съ 20 февраля опять завласть надежда на вокзалъ въ Срѣтенскѣ и покупка мѣста прекратилась какъ въ Срѣтенскѣ, такъ и Кокуй. Всѣ съ напряженіемъ ждутъ, какъ выршится этотъ вопросъ, крайне интересны для будущей судьбы Срѣтенска.

Золотопромышленность. О результатахъ золотопромышленной операціи 1895 года въ нѣкоторыхъ округахъ енисейской губерніи «Вост. Об.» сообщаетъ слѣдующія данныя:

	Число работъ въ округѣ	Число работъ въ округѣ	Продуктъ въ пудахъ	Добыча въ пудахъ
Сверли сист.	129	4,000	90,000,000	68 п.
Южная	145	5,500	150,000,000	115 п.
Канейскій окр.	16	400	9,000,000	6 п.
Красн.	2	40	200,000	10 ф.

Грабень. Около Иркутска цѣлая шайка грабителей напала на бурятъ, вѣвшихъ товары. Грабители выхватили изъ озова нѣсколько мѣстъ; во бурты не медля запрягли царя лошадей и погнались за ворами, которые выстрѣлами не дозволяли имъ приблизиться. При вѣздѣ въ Иркутскъ вору начали кружить, чтобы укрыться отъ преслѣдователей; но бурты не отставали и когда грабители захлѣли въ одинъ дворъ, то двое бурты вѣзали на соседній сарай и наблюдали, чтобы они не ускользнули въ заднія ворота, а одинъ поѣхалъ въ полицію. Воры схвачены съ полиціями, но, говорить, черезъ два дня выпущены на поруки.

(В. Об.)

Общество попеченія о начальномъ образованіи въ г. Семипалатинскѣ по отчету за 1895 годъ. Къ концу отчетнаго года общество состояло изъ 1 члена—реинтегра, 3 членовъ соренонателей, 13 почетныхъ членовъ и 356 дѣйствительныхъ, увеличившихся противъ предшествовавшаго года на 40 человекъ. Увеличились къ концу того же года и средства общества. Такъ, къ началу года въ кассѣ общества состояло: неприкосновеннаго капитала 2936 р. 34 к. и оборотнаго 1115 р. 6 к., а всего 4051 р. 40 к. Въ теченіе года поступило 2354 р. 80 к. и израсходовано 1840 р. 35 к. Затѣмъ къ 1 декабря 1895 года въ кассѣ оставалось: неприкосновеннаго капитала 3466 р. 41 к. и оборотнаго 1119 р. 44 к., а всего 4585 р. 85 коп., т. е. болѣе на 534 рубля 45 копѣекъ.

Самыя крупныя расходы въ отчетномъ году были произведены: на заведеніе одежды, обуви и учебниковъ 69 ученикамъ и 76 ученицъ 752 р. 56 к.; на стипендію ученику Омскаго механико-техническаго училища Освятикову 200 р., на наемъ квартиры для пригостившаго класса женской гимназіи 151 р. 57 к., въ пособіе на содержаніе церковно-приходскихъ школъ 100 р. и на содержаніе общественной библиотеки и областного музея 500 рублей.

Количество учащихся во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ г. Семипалатинска состояло изъ 481 мальчика и 320 дѣвочекъ, а всего изъ 801 чел. об. пола. Принимая въ вниманіе, что по оффиціальнымъ даннымъ всѣхъ жителей въ г. Семипалатинскѣ, за исключеніемъ магометанъ, числится 9716 муж. и 8966 жен., а всего 18682 чел., оказывается, что въ отчетномъ году одинъ учащійся приходился на 18,67 мужичка и одна учащаяся на 23,6 женщину, а въ общемъ на 20,62 жителей обоего пола.

Въ 9 магометанскихъ школахъ при мечетяхъ было 584 чел. муж. и въ 9 частныхъ женскихъ школахъ 113 дѣвочекъ. Такъ какъ магометанское населеніе г. Семипалатинска состояло изъ 8864 м. и 7444 ж., а всего изъ 16308 чел., то 1 учащійся приходился на 16,4 мужичка и одна учащаяся на 26,5 женщину. Между прочимъ, количество учащихся въ женскихъ школахъ уменьшилось противъ предшествовавшаго года на 154 дѣвочки. Но эта цифра, по мнѣнію совѣта, вызывается сомнѣніе въ ея дѣйствительности и можетъ быть объясняема желаніемъ мусульманскихъ настоящихъ уклониться отъ регистраціи ихъ ученицъ. Въ отчетномъ году, по удостовѣренію совѣта, магометанскія школы, за исключеніемъ школъ при 6-й и 7-й мечетяхъ, въ отношеніи частоты и опрятности,

приняли нѣсколько лучшей видъ, что достигнуто устройствомъ при нѣкоторыхъ училищахъ отдѣльныхъ кухонъ и распределеніемъ учащихся съ большимъ вниманіемъ по воспитательности занимаемыхъ помѣщій. Уменьшилось значительно и число великовозрастныхъ, такъ что въ настоящее время учениковъ старше 30 лѣтъ уже не встрѣчается.

Въ заключеніе настоящаго краткаго обзора дѣятельности Семипалатинскаго школьнаго общества слѣдуетъ упомянуть, что съ побѣды минувшаго года открыты «курсы ручного труда», которые посѣщаютъ 20 учениками 5-ти классаго городского училища. Руководитъ курсами лицо, ознакомившееся съ этимъ дѣломъ на одномъ изъ прошлыхъ лѣтъныхъ съѣздовъ учителей, устроившихъ ими въ Томскѣ.

Городская хроника.

Общее собраніе членовъ мѣщанскаго общества, состоявшееся въ воскресенье 21 апрѣля, привлекло въ помѣщеніе управы нѣсколько болѣе 50-ти человекъ членовъ. Обсудивъ предложеніе городского управленія о принятіи участія въ предстоящихъ въ г. Томскѣ торжествахъ по случаю св. коронаванія Ихъ Императорскихъ Величествъ, собраніе постановило ассигновать на этотъ предметъ 500 руб., которые и перелать въ распоряженіе городской управы. Кроме того, по предложенію мѣщанскаго старосты С. Д. Самгина-Косицына, собраніе постановило приобрести четыре новыя вензеля для маломанящихъ съ инициалами Ихъ Императорскихъ Величествъ. Затѣмъ было заслушано ходатайство содержащагося въ тюрьмѣ замкѣ за покушеніе на вооруженную кражу арестанта Ануфриева о пріемѣ его обратно въ среду томскаго мѣщанскаго общества по отбытіи наказанія. Собраніе просьбу Ануфриева отклонило.

Комиссія, осматривавшій богадельню, поручено составить смету расхода требуемаго ремонта и необходимыхъ улучшеній и тогда внести доклад на обсужденіе общаго собранія. Слѣдующій былъ заслушанъ докладъ мѣщанскаго старосты С. Д. Самгина—Косицына о томъ, что съ 1 января 1897 г. кончается срокъ аренды помѣщенія, занимаемаго въ домѣ мѣщанскаго общества томской городской управой, и что послѣдняя вошла въ мѣщанскую управу съ запросомъ, не позволяетъ ли мѣщанское общество возобновить контрактъ еще на болѣе продолжительный срокъ на три года, такъ какъ городская управа предлагаетъ устроить въ занимаемомъ имъ помѣщеніи электрическое освѣщеніе. Собраніе постановило сдать занимаемое городской управой помѣщеніе въ аренду еще на 3 года, но увеличить арендную плату съ 1500 рублей до 2500 рублей. Послѣ этого собранію было доложено отношеніе штатнаго смотрителя училищъ томскаго и маріинскаго округовъ. Въ этомъ отношеніи смотритель, указывая на то, что въ учебномъ училищѣ въ настоящее время числится 204 чел. учащихся, наблюденіе за которыми при наличномъ составѣ преподавателей во вѣдѣнное время представляется затруднительнымъ, ходатайствуетъ предъ мѣщанскимъ обществомъ объ ассигнованіи 200 рублей въ годъ для найма еще одного преподавателя для наблюденія за учениками во вѣдѣнное время. Собраніе въ удовлетвореніи этого ходатайства отказало, мотивировавъ свой отказъ отсутствіемъ въ кассѣ общества средствъ. Въ заключеніе въ томъ же собраніи произведенъ былъ выборъ комисіи для ежемѣсячной проверки приходо-расходныхъ книгъ и разныхъ суммъ кассы общества, а также и годовыхъ отчетовъ за 1895 и 1896 года. Въ члены комисіи большинствомъ голосовъ избраны: Ф. И. Ерохинъ, Ф. И. Красовскій и Н. П. Печерюкъ.

◆ Г. попечитель Западно-Сибирскаго учебнаго округа увѣдомилъ совѣтъ томскаго общества попеченія о начальномъ образованіи, что Ходатайство совѣта о разрѣшеніи созвать въ предстоящее лѣто съѣздъ учителей для занятій ручнымъ трудомъ уважено быть не можетъ, въ виду того, что опять прежнихъ съѣздовъ не оправдалъ тѣхъ надеждъ, которыя на нихъ возлагались.

Въ пріютѣ для подкидышей. На дняхъ къ воротамъ Маріинскаго сиротнатоельнаго пріюта былъ подброшенъ младенецъ, оказавшійся, по вѣзвѣщанію, всего 3/4 фунтовъ, вмѣсто обычнаго для новорожденнаго вѣса въ 7—8 фунтовъ. Несчастное маленькое существо это представляло собою только кожу и кости, крошечный живой скелетъ... Подброшенный младенецъ завернуть былъ въ какую-то—не то тряпку, не то старое женское платье... Случилось это въ 4 часа утра, на стукъ въ ворота вышли изъ пріюта, и у забора, около воротъ, на землѣ нашла это человѣческое созданіе... Несчастной матери, конечно, уже не было. Какая судьба

ожидаетъ подкинутого младенца,—предвидѣть не трудно... Страшная смертность въ пріютѣ—свыше 80%—является роковой для громаднаго большинства. За одну недѣлю послѣ Пасхи умерло 5 младенцевъ; всѣхъ же въ пріютѣ сейчасъ 19 дѣтей.

Кстати замѣтимъ: у пріюта съ улицы на стѣнѣ почти всегда оказываются прибитой деревянная доска со слѣдующей безграмотной надписью: «*Камилла полныи дѣтей болѣе не принимаетъ*»...

Приказъ г. полиціимейстера. Даже на центральныхъ улицахъ города такъ пыльно, что вѣтъ возможности дышать. Хотя городской думой въ постановленіяхъ ея не предусмотрено способа устраненія этого крайне неприятнаго явленія, но г. полиціимейстеръ предписываетъ приставамъ принять мѣры къ тому, чтобы съ сегодняшняго дня всѣ улицы поливать два раза въ день—утромъ, при уборкѣ улицъ, и другой разъ въ два часа дня. Подливка городскихъ мостовъ, вѣздонъ и площадей будетъ производиться средствами пожарной команды. Кроме того, А. А. Зеленскій требуетъ, чтобы на шоссеобразныхъ улицахъ утромъ, до полдня, была бы сметаемая и вывозима мелкая пыль и мусор, закончившаяся въ теченіе дня.

Ходатайство жителей «Болотнаго предмѣстья». Такъ называемое «Болото»—является у насъ болынымъ мѣстомъ города. Обывателямъ этой мѣстности приходится жить въ постоянной грязи, которая не просыхаетъ даже и въ сухую погоду, застаивается и заражаетъ мѣстами воздухъ. Жители Болотнаго предмѣстья, обращая вниманіе управы на это обстоятельство, возбуждаютъ ходатайство объ осушеніи Болота. Въ этомъ же заявленіи жители Болотнаго предмѣстья жалуются на крайнюю недоброачетивность воды въ загрязненной Ушайскѣ,—воды, которую имъ приходится употреблять въ пищу и питье, и указываютъ на находящійся у горы подъ новотречской церковью, въ усадьбѣ Сіушанной колодезь, который могъ бы дать мѣстности чистую и здоровую воду, если бы городъ приобрѣлъ у Сіушанной усадьбу.

Не досрости. Вчера, въ 12 часовъ дня, совершена была изъ залѣ народной библиотеки панихида по строителѣ залы С. Ст. Валтусовъ и сынъ его Владиміръ. Кроме трехъ членовъ совѣта, присутствовало восемь постороннихъ лицъ. Такое почетное чество почившихъ память покойникъ не явилось на грустныхъ мысли о нашемъ общественномъ развитіи. Членовъ общества, въ жизни котораго постройка залы библиотеки составляетъ событіе первой важности, насчитываются въ Томскѣ болѣе 500 человекъ, книгами библиотеки пользуется до 800 читателей, а выражать свою признательную память покойнику не явилось и десяти человекъ...

Вскрытіе Томи. Томъ у города тронулся въ 5 часовъ вечера 22 апрѣля; въ 9 часовъ ледъ остановился и пошелъ на утро слѣдующаго дня сплошнымъ ледоходомъ.

Любопытное сооруженіе въ центрѣ г. Томска. На рѣчкѣ Игумени, около землянаго моста «Моматърепкаго переулка», у дома № 14 дѣянона Владимірова идетъ энергичная работа какого-то грандіознаго сооруженія изъ навоза. Пока только пригужена площадка, съѣздъ вѣзвѣщавшихъ со стороны упомянутаго дома до половины рѣчки Игумени, которая въ длину имѣетъ около 20 саж., ширину около 6 саж., толщина же навознаго пласта, отбитаго со стороны Игумени, до 5 саж. Такимъ образомъ всего въ этой площадкѣ заключается приблизительно около 400 куб. саж. навоза, который предполагено, очевидно, засыпать сверху тонкимъ слоемъ заготовленной уже земли. Съ чего вѣдома и для чего устраивается эта грандіозная навозная площадка? Предполагается ли разбить тутъ какой нибудь оригинальный садикъ съ павильончикомъ для вечернихъ чаепитій, или за всяко-просто устроить какой нибудь грандіозный по замыслу парникъ для культуры необычайныхъ «законъ» и разныхъ «древодокъ»?—Сіе не извѣстно.

Извѣстие пока только одно «благорасторженіе воздухомъ» этого оригинальнаго сооруженія, которое очень чувствительно на цѣлый околотокъ, не смотря на то, что теперь еще ранняя весна, а что будетъ въ жаркое время года?!

◆ Ломовой извозчикъ № 53 былъ нанятъ перевезти 4—5 вѣсла изъ дома П. къ столуру. Паши стали складывать двое рабочихъ, но имъ это было тяжело. Нанятый извозчикъ г. П. попросилъ извозчика помочь рабочимъ, но извозчикъ, вмѣсто помощи, началъ ругаться и уѣхалъ безъ вѣсловъ.

Присшествия.

Самоубійство. 21 апрѣля завѣдующій городской лечебницей врачъ сообщилъ полицію, что фельдшеръ Гаринаръ Степановъ Пискуновъ, 30 лѣтъ, уже нѣсколько дней не является на службу, не явился въ теченіе послѣднихъ сутокъ и къ себѣ на квартиру. Въ виду того, что у Пискунова находились на рукахъ деньги, подлежащіе сдать въ городскую управу, негдѣ просить произвести розыскъ Пискунова. 22-го апрѣля надзиратель губернскаго тюремнаго замка Казначеевъ, розыскивая бывшаго съ работъ арестанта, натолкнулся въ двухъ-трехъ верстахъ отъ Томска между городомъ и деревней Басандайкой, на правомъ берегу рѣки Томи, въ гористой мѣстности, гдѣ производилась помянутому ирота добычи камня, въ пещерѣ, глубиною около двухъ сажень, на трущъ неизвѣстнаго человека, о землѣ даль знать полицію.—Въ трущѣ былъ признанъ Пискуновъ, который покончилъ съ собой самоубійствомъ, сдѣлавшимъ въ лѣвый бокъ выстрѣломъ изъ револьвера «Смита и Вессона». Пуля пришла на вылетъ. Трупъ найденъ въ сидячемъ положеніи. При застрѣльшемся Пискуновѣ, промѣ револьвера, подвѣзаннаго на ленточкѣ къ пуговицѣ брочъ, въ карманѣ налѣво найдено два письма, изъ которыхъ одно слѣдующаго содержанія: «Душительно! Мнѣ почему-то крайне весело. Впрочемъ, чтоже! Въдѣ, за всю жизнь не найдется ни одной минуты, въ которую мнѣ не хотѣлось бы погрузиться въ Ирпануру. Гибну я не потому, что растраиваю чужое, а чужое—эстратилъ, чтобы погнубить, а то своей води маловато. Глухая боязнь!.. Боясь ночью покончить. Жду восхода солнца и жить переставу, когда солнце взойдетъ. А не-таки боюсь—если и «не наповалъ» понаду, что тогда?! Милая, милая! пожела мнѣ не опитибѣть въ послѣдній разъ!.. Ну, сонце восходитъ. Прощайте!» Другая записка, написанная на розовомъ листѣ почтовой бумаги, гласитъ слѣдующее: «Особѣ, подарившей мнѣ 5000 руб. для подарка жевѣ. Какъ видите, мой другъ, я не женюсь и *Вашинъ* (это слово подчеркнута) денегъ не возьму, хотя Вы, конечно, называете меня дуракомъ».

Тутъ же около самоубійцы найдено нѣсколько листовъ почтовой бумаги и карандашъ: очевидно, записки написаны покойникомъ предъ самой смертью. Трупъ отправленъ 23 апрѣля въ анатомическій театръ для судебно-медицинскаго вскрытія. Говорятъ, что Пискуновъ былъ морфинистъ, и есть нѣкоторое основаніе предполагать, что онъ психически былъ ненормаленъ.

Открытая шайка кононрадовъ въ Томскѣ. У одного изъ свѣдѣнниковъ Маріинскаго округа, о Черныякова, недавно была украдена тройка лошадей. До свиданія пристава 2 участка В. Н. Тукмачева дошло, что украденныя лошади были въ 18 лѣтъ. Произведенными В. Н. Тукмачевымъ розысками обнаружена цѣлая шайка кононрадовъ. Лошади найдены.

Члены шайки оказались преступниками, сосланными въ Сибирь за кононрадство же.

Томскіе Робинзоны. Во вторникъ, 23 апрѣля, рыботорговецъ, томск. мѣщ. Родіонъ Андреевъ Савостьяновъ, съ сыномъ, захвативъ съ собой четверть водки, отправивъ черезъ Томъ на островокъ «Семеновъ» ухватъ рыбу. Бюда Савостьяновы прибыли на островокъ, Томъ тронулся и сплотившимися рыболовы засѣли на островѣ. Того же числа вырваться ихъ была отравлена спасательная лодка, которая, однако, не добой до острова сажень десять, принуждена была вернуться обратно, такъ что рыболовамъ пришлось провести на островѣ очень неприятную ночь.

Женщина-воръ. Въ 10 часовъ утра, 22 апрѣля въ квартиру крестьянина Евкратерны Голыковой, по Мало-Кирпичной улицѣ, въ д. № 11, во время отсутствія кирпичрохозяина, чрезъ изломъ оконнаго стекла забралась неизвѣстная женщина, которая, славивъ пробыль у запертаго на замокъ ящика, похитила рваного носальнаго плаща на 17 рублей 50 коп. и денегъ 7 руб., а затѣмъ скрылась.

Кража. К. П. Витроповъ, живущій на Двор. ул., въ д. № 15, заявилъ, что въ 30 ч. вечера 21 апрѣля дочь его замѣтила пропажу съ туалета ея комнаты черныя дамскыя часы, съ золотой цѣпочкой и закрытымъ золотымъ медальономъ, стоящихъ 50 рублей. Подозрѣніе заявлено на герничную, но по обыску у послѣдней украденныхъ вещей не найдено.

Кража. Томскій купецъ И. Я. Мизгѣръ заявилъ, что находящаяся у него въ услуженіи крестьянская дѣвица Анна Румянцева производила у него кражу денегъ изъ конторскаго стола съ помощью подбранаго ключа. При обыскѣ у Румянцевой въ вещахъ дѣйствительно найденъ ключъ, который отпираетъ столъ г. Мизгѣра и найдено денегъ монетами двадцати-копѣечнаго достоинства 5 руб. 80 коп. Послѣ этого Румянцева въ кражѣ созна-

лась, обманув, что она такимъ способомъ покрала въ Мизгрю въ разное время денегъ 25 руб., которые отъ Рупелевой тотчасъ же Мизгрю и возвратила. Составленъ протоколъ.

Скоропостино умираша. 22 апрѣля, утромъ, въ квартиру проживающаго въ Кузнецкомъ ряду, въ д. Панкина зап. рядъ, Базюкова умерла вдова солдата Марья Ивановна Паюхина, 63 лѣтъ отъ роду. Трупъ отправленъ для судебно-медицинскаго вскрытія въ анатомическій театръ.

Письмо въ редакцію.

М. г., г. редакторъ!
Въ № 84 «Томскаго Листка» неизвѣстный авторъ, сообщая нѣкоторыя свѣдѣнія о дѣйствіяхъ пражской римско-католическаго благотворительнаго общества въ г. Томскѣ, между прочимъ дописывается 535 руб. 66 коп., которые, по мнѣнію нѣкоего Г. Станиславскаго, должны поступить въ доходъ общества «отъ концерта, состоявшагося въ томокомъ общественомъ собраніи, главнымъ распорядителемъ котораго былъ покойный В. Кауповичъ». Даже поясняется: «отъ концерта имѣлъ настолько блестящій успѣхъ, что чистый доходъ выразился суммой не мѣнѣе показанной поступившемъ отъ спектакля и концерта 22 мая 1891 года и 22 декабря 1892 года, т. е. 545 руб. 66 коп., между тѣмъ подробнаго отчета о немъ пока не усмотрѣется». «Такъ какъ члены правленія не могли дать объясненій на предложенный Г. Станиславскимъ вопросъ, то заинтересованныя лица ожидаютъ отвѣта отъ комитета томской римско-католической церкви». Такимъ образомъ, въ этой замѣткѣ въ концѣ концовъ сводится къ тому, что концертъ въ общественомъ собраніи имѣлъ сбора 545 руб. 66 коп., его распорядителемъ былъ покойный В. Кауповичъ и что вырученной отъ концерта суммы по назначенію не поступило.

На эту замѣтку, къ которой я не могу отнестись индифферентно по столько, по сколько она касается чести и имени покойнаго моего супруга Витольда Викентьевича, я, за неимѣніемъ въ своемъ распоряженіи ни книгъ, ни счетовъ, ни, наконецъ, вообще свѣдѣній о какомъ бы то ни было концертѣ рѣчь заведена (числа и года не обозначено), въ правѣ была ожидать соответствующихъ по нему предмету разъясненій отъ достойнѣшаго настоятеля нашего прихода кс. Громадскаго, которому должны быть известны дѣйствія покойнаго моего мужа, какъ по изысканію средствъ на ремонтъ приходнаго въ положительную вѣтхость мѣстнаго костела, такъ и на образованіе фонда нѣмцискаго благотворительнаго общества, тѣмъ болѣе, что всѣ эти услуги въ свое время тѣмъ же кс. Громадскимъ были публично оцѣнены.

Не дожидаясь, однако, такого отвѣта, въ устраненіе всякихъ дальнѣйшихъ по адресу моего мужа недоразумѣній, вытекающихъ изъ заявленій подобнаго рода, какъ Г. Станиславскаго и корреспонденцій, подобной помѣщенной въ № 84 «Томскаго Листка», я, позволяя себѣ указать отъ всѣхъ объясненій какому бы то ни было путемъ, кромѣ суда, какъ съ г. Станиславскимъ, такъ и съ авторомъ замѣтки, повторѣнно прошу уважаемую редакцію «Томскаго Листка» помѣстить вмѣстѣ съ настоящимъ письмомъ копию съ имѣющейся у меня на рукахъ подлинной рукописи: «Я, нижеподписавшійся, сими удостоверяю, что по казѣ томской римско-католической церкви ни счетовъ не ведется за покойнымъ старостой г. Витольдомъ Кауповичемъ въ впередъ къ наследникамъ его имущества претензій не имѣется. Настоятель В. Громадскій, 1895 г. 10 іюня г. Томскъ».

Жена покойнаго Витольда Викентьевича
П. Кауповичъ.
22 апрѣля 1896 года.

„Средь звуковъ сладкихъ“

Вечеръ 21 апрѣля музыкальныхъ классовъ привлекъ полный театръ. Настроеніе публики было поднято, несомнѣнно пріятное. Все время чувствовалась связь между сценой и заломъ. Эта связь заключалась въ торжествѣ многихъ по поводу успѣховъ мѣстной школы. Концертъ этотъ показалъ вообще, что музыкальные въ Томскѣ растутъ, что общество радуется и пріивѣтствуетъ это развитіе.

Первымъ былъ выходъ ученицы Л. Гисбертъ, сыгравшей первую часть концерта (А-мол) Гуммель съ тщательностью, снѣдательностью о трудолюбіи и музыкальномъ чутьѣ ученицы. Оркестръ подъ управленіемъ А. А. Аурбахъ стройно аккомпанировалъ.

тистовъ и артистовъ публика принимала чрезвычайно радушно.

Первую часть концерта Бетховена, Подгурская провела съ силою удара почти мужской и выдержанностью стиля. Въ первой части да кадэнца было замѣтно замѣшательство съ оркестромъ. Кадэнца же была исполнена превосходно.

Первая часть концерта (С-мол) Бетховена принадлежитъ къ самымъ труднымъ изъ игранныхъ въ этотъ вечеръ вещамъ, и по фразировкѣ, и по технике. Темпъ былъ зятъ ученицей Н. Малиевой нѣсколько медленнѣе, чѣмъ это указано у Бетховена. Нужно, однако, признать, что г-жа Малиева достаточно преодоляла трудности этого концерта. Особенно удачно была исполнена чудная кадэнца Рубинштейна. На послѣднихъ тактахъ оркестръ совершенно разошелся съ пианисткой. La Pleuse Раффа была исполнена г-жей Карыловой съ большими недочетами въ технич.комъ отношеніи, что объясняется, вѣроятно, сильнымъ волненіемъ ученицы. А вещь эта требуетъ совершеннаго спокойствія и ровности. Успѣхи ученицы рекомендуютъ способности г-жи Влжасной, которая, обладая большимъ преподавательскимъ трудолюбіемъ, достигла совершенства въ нѣкоторыхъ исполненіи ученицы. Особенно это замѣтно въ пѣданіи.

Перейдемъ къ вокальной части программы. Въ тріо изъ «Русалки» особенно обратилъ на себя вниманіе г. Иващевичъ своею вступительной фразой: «Добро пожаловать, снѣгальнѣйшій князь». Фраза это прозвучала очень широко и мощно. Г. Шейнсъ, теноръ, съ небольшимъ, но пріятнымъ голосомъ, пропѣлъ трудную арію изъ «Вигенія Обивуга» въ смыслѣ фразировки неудро, хотя было замѣтно колебаніе въ ритмѣ, а мѣстами даже дестонированіе.

Третья дѣйствіе (сцена сумасшедшаго мельника) было исполнено г. Иващевичемъ и Шейнсомъ безупречно. Замѣтна прекрасная постановка голосовъ, что вѣдло нужно отнестись къ преподавательскимъ заслугамъ г. Розенора. Арію изъ оперы «Кроука» г-жа Томашинская исполнила въ кѣхъ огненнѣйшій прерасно. Голосъ ея былъ свѣжъ, ровенъ, съ прекрасной интонаціей. Арію изъ ол. «Жидовка» исполнена г-жей Влжасной неудро.

Кольбальная пѣсня Годара была исполнена г-жею Азнеръ бѣдно, видимо дебютантка сидѣло подновалась. Въ заключеніи скажемъ, что обоимъ нѣмц. артистамъ Я. С. Медлинъ, дѣйствительно трагичнѣйшій черта своею скрипкой. Помежамъ юной школь успѣха, дирекція и преподаватели энергіи и мира для расширенія симпатичнаго музыкальнаго учрежденія въ г. Томскѣ.

Кри-Кри.

Судебная хроника.

Грабевидная кража изъ магазина Смирнова.

Выступая защитникомъ этихъ подгудимыхъ, г. Вейманъ находить нужнымъ, прежде всего обратитъ вниманіе суда на то обстоятельство, что его кліентъ Цирпановъ обвиняется въ грабевидной кражѣ. Поля такой уловченіе о наказаніяхъ разумѣть кражу, совершенною пайной или по согласію двухъ и болѣе лицъ, кражу, совершенною не только со вломомъ, но и съ оружіемъ въ рукахъ. Предъ рительное соглашеніе является однимъ изъ существеннѣйшихъ признаковъ 1654 ст. Выраженіе закона: «если кража учинена въ школьнми створившимися на то лицамъ—явно в точнѣ указывать на то, что для примѣненія настоящей статьи требуется заговоръ, предварительное соглашеніе. Такого же взгляда держатся и Сенатъ. Стоп на рубѣжъ между кражей, какъ похищеніемъ чужаго имущества безъ наемія и насильственнѣйшмъ посягательствомъ разбойника или грабителя, законъ признаетъ кражу грабевидной при участіи не мѣнѣе двухъ лицъ. Въ значеніи прокуратуры вкрадѣе обмолвка: въ немъ упоминается, что изъ магазина Смирнова выскочили два человека, между тѣмъ, какъ единственныя очевидцы кражи, свидѣтели Пестеревъ и Влжаснъ, утверждаютъ, что изъ лавки выскочилъ одинъ человекъ, съѣлъ на извощика и скрылся. Если это такъ, то какая же можетъ быть рѣчь о предварительномъ соглашеніи, можетъ ли быть рѣчь о грабевидности кражи?

Г. Вейманъ находить нужнымъ еще въскольдо дополнитъ юридическую сторону дѣла. Остальные обвиняемые привлечены по той же статьѣ. Между тѣмъ, по закону, укрыватель подвергается однородному съ совершившимъ преступленіе наказанію только въ томъ случаѣ, когда установлено, что ему была известна обстановка преступленія—въ данномъ случаѣ—вломъ и кинжалъ. Гдѣ эти доказательства въ отношеніи Распопова и Михайльскаго? Чѣмъ установлено, что эти два обвиняемыхъ было известно, что кража въ магазинѣ Смирнова была совершена со вломомъ, оружіемъ въ рукахъ и на сумму болѣе 300 рублей?

«Я готовъ признать, что въ данномъ случаѣ Пудовой говоритъ правду и что лежація предъ судомъ веществе нѣмъ доказательства—вещи, не принадлежать г. Смирнову. У г. Смирнова—какая-то денюговальная память. Онъ чутѣмъ угадываетъ, что это—его собственное поштово, какъ будто существовало поштово специально смирновское. Въ Москвѣ кошелькъ дѣлается сотнями тысячъ; десятъ тысячъ такихъ же кошельковъ ежегодно пересылаются въ Сибирь, и г. Смирновъ въ предъзвѣномъ ему признаетъ свой, не смотря на то, что на этомъ кошелькѣ нѣтъ никакой мѣтки и на то, что онъ повидимому старъ. Г. Смирновъ угадетъ въ этомъ кошелькѣ даже свои рубли и полтинники, какъ будто на монетахъ дюбръ фабрикуется еще рубли и полтинники, которые, кромѣ государственнаго герба имѣютъ еще надпись: «Смирнова и Ко». (Въ публикѣ—смѣхъ). Г. Смирновъ помнитъ, что въ немъ за вѣднѣмъ заходилъ въ магазинъ два человекъ—Пудовой и Цирпановъ. Приходитъ признать одно изъ двухъ: или г. Смирновъ плохо торгуется или у него—гениальная память, которая заслуживаетъ удивленія міра. Цирпановъ обладаетъ слухомъ ординарной фонионіей, чтобъ обращать на себя такое вниманіе. Что еще остается по отношенію къ Цирпанову, кромѣ запозднанаго кошелька и монетъ? Его пощѣдеи Пудоватъ? Но знакомство съ Пудовой, еще не говоритъ за знакомство съ кражей, совершонной со вломомъ и кинжаломъ въ рукахъ. Въ отношеніи Цирпанова желательнѣе избѣгнуть административнаго увеличенія. Пусть же судъ забудетъ его статовый списокъ, пусть судъ вычеркнетъ этотъ списокъ изъ своей памяти и будетъ обсуждать вину или виновность Цирпанова только въ данномъ дѣлѣ.

Какую роль въ настоящемъ дѣлѣ играетъ Распоповъ? Это—сибирская любовница, отнюдчася всѣмъ и каждому. Она мѣшала въ домѣ Пудовато, его кухарка, надомница. Нужно удивляться, какъ онъ не прогналъ ее черезъ двѣ недѣли. Пудовой, этотъ опытный поръ, артистъ и художникъ своего дѣла, не станетъ дѣлать своихъ тайнъ съ женщиной, съ которой онъ живетъ не болѣе 1 1/2 мѣсяцевъ и съ которой, можетъ быть, не будетъ жить вэторой. Неужели, вернувшись послѣ «доблестнаго» ночнаго дѣла, онъ положитъ къ ея ногамъ драгоцѣннѣе и скажетъ: «Милая, я обокралъ въ эту ночь магазинъ Смирнова со вломомъ и кинжаломъ, будъ укрывателницей моихъ вещей. Такой поступокъ не въ духѣ этого гордаго, самоувереннаго, такъ презрительно отнесагося къ своей любовницы на часъ, вора. Пусть же судъ оставитъ въ покоѣ эту женщину, которая отдала преступнику Пудовому всю себя, свое тѣло, любовь и голущина взамятъ... торому выѣдетъ съ нимъ».

Что такое въ этомъ дѣлѣ г-жа Михайльска и ея мужъ? У Михайльскаго найдены металлическій кушакъ, замѣчательный только тѣмъ, что онъ крайне дешевъ и простъ: цѣна ему—не болѣе 50 копѣекъ! Неужели она такъ бѣдна, что не могла его купить, и должна была приобрести такой дорогой цѣны—укрывательствомъ грабевидной кражи?! Что касается Михайльскаго, то этотъ бѣдный труженникъ Крюгаровскаго завода виноватъ только въ томъ, что онъ... мужъ своей жены. Онъ прихитрилъ домой только ночевать и въхото спокойнаго ночлега, вэстаетъ... полицію. Несомнѣнно, судъ его оправдаетъ.

Въ настоящемъ дѣлѣ замѣтно со стороны органовъ дознанія очевидное желаніе расширить рамки преступленія привлеченіемъ возможно большаго количества соучастниковъ, но судъ своимъ высокимъ рѣшеніемъ, въ которое вѣрять защита, очиститъ это дѣло отъ надосныхъ слоевъ, постороннихъ и чуждыхъ истиннымъ задачамъ правосудія.

Послѣ часоваго совѣщанія судъ вынесъ приговоръ, по которому, признавъ кр. Артемъ Пудоваго виновнымъ въ совершеніи грабевидной кражи изъ магазина Смирнова, приговорилъ его къ сѣмьлѣ на поселеніе въ мѣсто не столь отдаленныя съ лашевіемъ всѣхъ правъ состоянія. Ваена Распопова и Сосиль Михайльскаго признаны виновными лишь въ укрывательствѣ простоя кражи и присуждены: первая—къ заключенію въ тюрьму на 6 мѣсяцевъ, вторая—на 1 1/2 мѣсяца. Кр. Степанъ Цирпановъ и Михайль Михайльскій оправданы.

Русскія извѣстія.

Нужны ли мѣщанскіе старосты?
Привѣтствующій Сенатъ поручалъ министерству внутреннихъ дѣлъ собрать фактическія свѣдѣнія о томъ, встрѣчается ли дѣйствительная необходимость въ особахъ должностныхъ мѣщанскихъ старостъ по взаимной денежнымъ сборамъ. Хозяйственный же департаментъ министерства предложилъ губернаторамъ доставить свои соображенія по вопросу о старостахъ, сборщикахъ и ихъ помощникахъ, а также доставить свѣдѣнія о томъ: 1) избираются ли дѣйствительно мѣщанскими обществами означенныя должностныя лица и на какой срокъ; 2) кѣмъ они утверждаются въ

тѣхъ городскихъ поселеніяхъ, гдѣ введено въ дѣйствіе городское положеніе 1892 г., 3) пользуются ли мѣщанскія общества, состоящіе изъ христианъ, евреевъ, татаръ и др., предоставленнымъ имъ правомъ образовывать изъ себя для денежныхъ сборовъ особые участки и избирать особахъ старостъ, и 4) отсутствуютъ ли мѣщанскими обществами старостамъ деньги на наемъ писарей и канцелярскіе расходы и въ какомъ размѣрѣ.

Художественно-промышленная школа имени Н. В. Гоголя. На дняхъ поступилъ въ Государственный совѣтъ выработанный въ министерствѣ финансовъ проектъ учрежденія въ Миргородѣ художественно-промышленной школы имени Н. В. Гоголя. Полтавское губернское земство рѣшило выдавать школѣ ежегодную субсидію въ 10,000 руб., а миргородское уѣздное—пожертвовало единовременно 5,000 р.

Замѣчательная русская ваятельница. Среди профессоровъ и художниковъ Влжасной академіи художниковъ производитъ сильное впечатлѣніе своимъ недожимымъ талантомъ молодая русская ваятельница А. О. Рысь. Молодая двѣшуща, ученица пр. Гельмера, находитъ всею ея только нѣсколькимъ мѣсяцевъ въ Вѣнѣ, но успѣхи ея поражаютъ всю академію. За послѣдній мѣсяцъ художница создала четыре статуи въ дѣйствительную величину, изъ которыхъ каждая сама по себѣ—шедевръ. Изъ Вѣнъ г-жа Рысь выѣхала въ Россію съ цѣлю побывать въ Ясной Полянѣ и испробовать у графа Л. П. Толстаго развѣшеніе сдѣлать его бюстъ.

Поборникъ трезвости. Изъ Олопецкаго уѣзда пишетъ «Новому Времени» объ очень характерномъ случаѣ изъ крестьянской жизни. На сельскомъ сходѣ уланскаго общества, Влжасной волости, Олопецкаго уѣзда, одинъ изъ крестьянъ, Антиповъ, обратилъ къ сходу съ просьбою развѣшить законныя приговоромъ открытъ ему въ сѣбѣ питейное заведеніе и за согласіе на это предложилъ въ пользу крестьянъ 20 р. Тогда крестьянинъ Гавриилъ Павловъ Кашиновъ заявилъ сходу: «Антиповъ даетъ вамъ 20 рублей, чтобы вы позволили открытъ ему кабакъ, а я дамъ 40 руб., если только вы не отвергете совсѣмъ подобнаго вреднаго заведенія!» Сходъ, конечно, согласился съ предложеніемъ Кашинова. Петербургское общество трезвости зачленило Кашинова въ свои члены.

Заграничныя извѣстія.

Австро-Венгрія. По поводу празднованія 100-лѣтія. Венгрія однимъ изъ наиболѣе блестящихъ нумеровъ въ числѣ проекторованныхъ торжествъ должно было быть историческое шествіе, въ которомъ должны были участвовать до 2,000 дамъ и канцлеровъ венгерской аристократіи въ историческихъ національныхъ костюмахъ. Между тѣмъ, по послѣднимъ извѣстіямъ, это шествіе отбывается. Такъ какъ шествіе должно было представить главныя моменты исторической жизни Венгрии, то при изобразеніи весьма многихъ событій послѣднихъ 350 лѣтъ невозможно было бы избѣжать изображенія такихъ лицъ и историческихъ событій, прославленіе которыхъ признается лозальными мадырами неумѣстнымъ въ такое время, «когда благодородный монархъ изъ Габсбургскаго дома старается набросить покрывало забвенія на все прошлое, и возвысить блескъ тысячелѣтняго юбилея венгерскаго государства своимъ присутствіемъ на этомъ торжествѣ». Кстати замѣтимъ, что среди венедарскихъ народностей Трансильтанія все болѣе обнаруживается желаніе опротестовать это торжество мадыризма. Такъ, сербы, румыны и словаки предполагаютъ устроить конгрессъ національнѣйшій и отправить большую депутацію къ императору въ Пештъ для врученія ему меморандума, въ которомъ вновь будутъ выражены жалобы венедарскихъ народностей Трансильтанія на ихъ угнетенное положеніе. «Рус. В.»

Англичане и негры въ Египтѣ. Корреспондентъ «Temps» пишетъ изъ Каира, что бѣднымъ неграмъ теперь немедарскихъ народностей Трансильтанія на ихъ угнетенное положеніе. «Рус. В.»

бы завербовать ихъ въ свое войско противъ дервишей. Съ этою цѣлью былъ сдѣланъ настоящій набѣгъ на негртанскія деревни въ Суданѣ и всѣ годные къ военной службѣ взрослые негры насильственнымъ образомъ зачислены въ египетскія отряды. Негры не смѣютъ протестовать; имъ надѣвываютъ на шею шуауръ, зашептываютъ казенною печатью и объявляютъ, что съ этого момента они составляютъ собственность военной администраціи и подвластны военнымъ законамъ. Негры молча покораются. («Нов.»)

Греція. (Олимпійскія игры) При открытіи игръ присутствовало свыше 80,000 человекъ. Первый день игръ прошелъ блестяще. Король и королевская фамилія были привѣтствованы въстаринными и долго неумоляемыми кликами. Затѣмъ король привѣтствовалъ молодыхъ атлетовъ, прибывшихъ въ Афины со всѣхъ концовъ міра помѣряться силами. Игры газалась при восторженнѣйшій войскахъ и рукоплесканіяхъ народа. Напавъ иностранцевъ громаднѣй, Афины въ праздничномъ нарядѣ, всѣ общественныя зданія и частныя дома убраны массою флаговъ всѣхъ націй, но особенно много видно русскихъ. Такимъ образомъ, состоялось возстановленіе олимпійскихъ игръ, которыя пятнадцатилѣтнѣмъ тому назадъ были отняты «навсегда» указомъ Θεодосія Великаго.

СМѢСЬ.

Желтандорожныя мазурины. Изъ ВАРШАВЫ пишутъ: въ «Новости». Приѣхавшій на дняхъ сюда одесскій купецъ Х—въ сдѣлалъ въ доверъ жертвою желтандорожныхъ мазуринъ, въ числѣ которыхъ была одна моодаидама. Въ купю П-го класса, занимаемую Х—вымъ вошла на одной изъ станцій компанія, состоявшая изъ двухъ мужскихъ и дамъ, красиво одѣтыхъ. Со слуханнымъ купцомъ они завели разговоръ общепитательнаго разговора, причемъ одинъ изъ свободниковъ поочтывалъ его сигарою, показываясь г. Х—ву очень ароматическою? Выкуривъ, однако, сигару, онъ почувствовалъ сильное головокруженіе; его стало сильно клонитъ ко сну. Х—въ уснулъ, а когда проснулся около полночи, то прежде всего почувствовалъ головную боль и головокруженіе; вскорѣ онъ замѣтилъ, что всѣ названнаыя компанія уже ушла изъ вагона и что, вмѣстѣ съ нею, утачались и деньги изъ его кармана въ сумѣ 2,498 руб. Преступники не пойманы.

Воздушныя полеты. ПЕТЕРБУРГЪ. Въ УИ воздухоплавательномъ отдѣлѣ русскаго технического общества московскій профессоръ Н. Е. Жуковский сдѣлалъ докладъ о воздушномъ спортѣ. Докладъ вызвалъ и шумныя единодушныя одобренія, и оживленныя пренія. Н. Е. Жуковский является горячимъ сторонникомъ идеи о томъ, что вопросъ о воздухоплаваніи можетъ быть рѣшенъ путемъ только развитія воздушнаго спорта, на подобіе того, какъ развивался спортъ велосипедный. Вопросъ о летательномъ аппаратѣ уже рѣшенъ за границею Лиэнателемъ, который придумалъ его, построилъ, усовершенствовалъ и въ настоящее время совершаетъ полеты по воздуху, совершенно не рискуя нианью, или же ниводя отъѣтъ рискъ до вичтожныхъ размѣровъ. («Нов. Вр.»)

Дорогой и непризнанный писатель. Въ одну изъ редакцій прислана изъ Ялтымира объясненія тетрадь, на заглавномъ листѣ которой значится: «Жизнь, сонъ и смерть. Рукопись принадлежитъ статскому совѣтнику такому-то (сдѣлать—имя, отчество и фамилія) Руконисъ пролетаетъ. Цѣна срока тысячь рублей серебра и тридцать экземпляровъ автору». Въ особомъ письмѣ, прилагаемомъ при рукописи, г. авторъ высказываетъ замѣчанія о казуальной дороговизнѣ рукописи: «Для издателей газетъ и журналовъ, рожденныхъ изъ христианскихъ матерей, мы можемъ сдѣлать разсказъ. Если издатель скажетъ, что цѣна рукописи высокая, на это мы откликнемъ: пусть время на землѣ, когда христианскіе люди, разсказывая рукопись, скажутъ: «проделана въ погонѣ!» Рукописи же за безцѣнную продава». Почтенный авторъ, статскій совѣтникъ изъ Ялтымира, прилагаетъ, однако, редакціи получить обратно свое драгоцѣнное давнинее имущество, которое будетъ сохраняться не болѣе трехъ мѣсяцевъ. («Нов. дн.»)

Редакторъ-Издатель П. Манушинъ

Справочный отдѣлъ.

ТОМСКІЙ РЫНОКЪ
24 апрѣля 1896 года.

Мука ржаная худъ	Р. К.
Кручатка 1 с.	45
» 2 с.	7 —
» 3 с.	5 50
» пшеничная худ. 70 к.	— 80
Крупъ гречневая — р.	1 —
» просовая — р. к.	1 20
» ячменная — р.	1 —
» манная — р.	2 40
Солодъ ржаной, худъ — к. и.	1 —
Дрожжи сухія, фунтъ	— 50
Масло сѣвѣйшій бойки: 1 сорт. худъ — р. и.	2 60
» 2 сорт.	2 —
» зиней бойки худъ	1 80
» телатина: задняя нога — р. к.	2 —
» передняя 35 к. и.	— 60
» передняя нога 45 к. и.	1 —
» головки и ножи — к.	— 20
Баранина худъ — к.	—
Рыбачка въ штуку	— 20
Утка	— 40
Тѣтерева	— 20
Дунакъ	—
Нельма сѣвѣйшій худъ	—
» оленая	— 6 —

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Осетрина сѣвѣя', 'Стерлядь сѣвѣя', 'Мускусъ сѣвѣя'.

Отчетъ попечительства о бѣдныхъ при каедрѣ Томскаго Епископа

за время съ 14 марта по 18 апрѣля 1896 г.

Приходъ.

Table with 2 columns: Description of income and amount. Includes 'а) На устройство дома для лицъ, занимающихся нищенствомъ въ городѣ Томскѣ'.

Расходъ.

Table with 2 columns: Description of expenses and amount. Includes 'а) Ежемѣсячныя пособія бѣднымъ и больнымъ'.

Примѣчаніе. Изъ вышеназванной суммы прихода съберегъ исключены приходы погребныя и дѣла, казны и прочія спеціальнаго назначенія.

Свѣдѣнія о состояніи горизонта воды по р.р. Верхней Оби, Томи и Чулыму по наблюденіямъ на водоизмѣрныхъ постахъ Обскаго участка Томскаго округа дѣлѣй сообщенія.

Table with 3 columns: Station name, date, and water level. Includes 'На р. Оби', 'Въ Варыулѣ 24 апрѣля'.

Дѣла, назначенныя къ слушанію въ Томскомъ губернскомъ судѣ на 26 апрѣля 1896 годѣ.

1) По обвиненію вѣтскаго мѣщанина Александра Гатаринова въ дачѣ ложнаго показанія подя присягою. 2) По обвиненію крестьянина изъ сѣмляныхъ Казимира Позднѣва въ убійствѣ по время драки.

на 29 апрѣля 1896 г.

1) По обвин. крестьянъ Василія Федорина, Василия и Павла Фроловыхъ въ грабежѣ. 2) По обвиненію крестьянина Василія Пашина въ кражѣ со вагономъ.

Объявленія. За отъѣздомъ продается мебель, письменный столъ, крахмальный умывальникъ, желѣзные кровати, лампы, дворянская уличка, № 35, Протопопова въверху. 2-10

на 30 апрѣля 1896 года.

1) По обвиненію волостныхъ старшинъ Павла Поддубецова, Степана Юршова, Алексея Бердугина, застѣдателя Ивана Романова, Маркела Суворова, Федора Волкова, Эреста Осипова, кандидатовъ старшинъ: Ивана Медведова и Константина Наутова по 354 ст. улож., писаря Александра Евсеевича и помощника писаря Антона Вороникова и Михаила Тихонова по 354, 368 и 362 ст. улож.

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ.

Въ помывальной школѣ. Женскіе болѣзневрачч. И. Г. Березинскій, по повѣдѣльникамъ, средня и пятничная съ 9 до 11 ч. утра. Приемъ роженицъ—во всякое время безплатно.

Желаю продать

пару лошадей сѣрой масти съ хорошими ходоми, нахлѣбанныхъ на омытъ, коренникъ иноходца—и одиночка иноходца рыжей масти спростить въ мѣсяцъ рѣду Милышева. 1-3

КѢЛЕРСКІЯ ЦВѢТОЧНЫЯ ВОДЫ

вѣсьхъ любимыхъ напитковъ, имѣются въ продажѣ ВЪ СѢДЪ У ВСѢХЪ болѣе значительныхъ торговцевъ.

Тачка извозчиновъ.

За 12 часовъ ѣзды днемъ или ночью, съ 1-го мая 3-хъ сѣдоковъ. 2 р. За одинъ часъ. 30 к.

Городскіе участъ новыя врачи для оказанія врачебной помощи

П. П. Едлановъ въ заведѣніи Песками и Загоревск. кварт. другія же о Миланской улицѣ, въ собственномъ доулѣ. Принимать больныхъ отъ 8 до 9 ч. утра.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Желательно на Верхней Еланѣ, мѣсяца на два—на три лѣтнихъ, съ 1-го мая, достаточно комнаты три—четыре. Сообщать до 29 апрѣля, Верхняя Елань, Преображенская ул., д. № 10, внизу. 3-5

ПРОДАЕТСЯ

гостиница новая мягкая мебель. Уголь Жаждарской и Нецаевской улицъ, домъ Подобѣдовой. 2-2

НУЖНА НЯНЯКА

адресъ Славянской Варзарь. 2-6

Горничная,

занимая свое дѣло, требуется Черепицкая, домъ Сухихъ, квартира прорабуря. 1-1

КОМНАТЫ

2 хорошо меблированныя съ отдѣльными ходами. Противъ библиотекы Макушина, домъ священника Сосунова № 4-в. 1-2

ПРОДАЕТСЯ

сѣно 20 к. за пудъ, Болото, Акимовская уличка. Спростить въ гармоной мастерской Хохрана. 2-2

ДОМЪ

съ угловымъ мѣстомъ продается, Милановна, № 81. 2-10

Нужна помощница стиральни.

Спростить въ лавкѣ Еренева. 2-3

ДАЧА

на Васандакѣ отдается. Спростить Е. Колпакова, въ общественномъ банкѣ. 2-3

ПРОДАЕТСЯ ТАРАНТАСЪ

Типографія П. И. Макушина.

СРУБЪ ПРОДАЕТСЯ,

пятничная, площадью основанія 12 аршинъ на 8. Торговая уличка, домъ № 14. Пареріонича. 2

Желаю

купить на монастырскомъ мѣстѣ небольшой домикъ не дороже 300 р. Адресъ: за монастырской стѣной А. Пеллаген Александровичъ Ивановой № 46, спростить шведу Марину. 1-2

Ищу понутчика до Иркутска

Вълозерскъ, постоялый дворъ Ветомникова. 1-2

ПРОДАЮТСЯ

желѣзные кровати съ стѣлками, никелиръ, самоваръ и пр. Садовая уличка, домъ № 22, Кузнецовой, квартира Вязоковского. Видѣть можно отъ 4-6 час. вечера. 2-3

ОТДАЕТСЯ УДОБНАЯ КВАРТИРА

имѣть комнату съ кухней, конопшею, каретникомъ. Иркутская уличка, домъ насадиниковъ Астафѣва. 1-6

Дешево продается

совершенно новая ливневка. Болото. Загорная уличка, домъ Аладинскихъ, № 72. 1-3

Желаю продать

двое молодыхъ людей ищутъ дѣй или три прилично меблированныя комнаты, желательно въ семействѣ и со столомъ. Предложенія адресовать главнымъ почтамтъ до востребованія Л. и 7 К. 1-5

КВАРТИРА

отдается верхній этажъ, а въ нижнемъ этажѣ комнаты съ перваго мая, противъ костела, домъ № 5. 1-4

За отъѣздомъ продается

мебель и вся хозяйственная обстановка квартиры. Улицы Стрѣловой, кв. Доброхотова. 1-10

ПОСТУПИЛА КЪ ПРОДАЖѢ НОВАЯ КНИГА

„ИЗЪ ОГНЯ ДА ВЪ ПОЛЫМЯ“ драма въ 5 актовъ и картинахъ (изъ Сибирской жизни). 1-4

Г. Т. М.—рова.

Томскъ. 1896 г. Цѣна 50 коп.

ВЪ книжныхъ магазанахъ П. И. МАКУШИНА

въ Томскѣ и Иркутскѣ.

НУЖНА КВАРТИРА,

желательно на Верхней Еланѣ, мѣсяца на два—на три лѣтнихъ, съ 1-го мая, достаточно комнаты три—четыре. Сообщать до 29 апрѣля, Верхняя Елань, Преображенская ул., д. № 10, внизу. 3-5

Модная мастерская и школа кройки

М. Я. ХОММЕРЪ (бывшая Шийдръ), принимаетъ заказы на всевозможныя дамскія наряды и верхнее платье. Уголъ Дворянской и Подгорной, домъ Королева, № 12.

Кухмистерская Г. Я. БУКОВЕЦКАГО

по Монастырской уличкѣ, домъ Мурзинцевой № 21. Обѣдъ изъ 2 блюдъ 20 к. и изъ 3-хъ 30 к. Одна порція 15 к. Обѣды отпускаются отъ 1 до 5 ч. Гг. студенты пользуются уступкой. Принимаются заказы на обѣды, завтраки и ужины.

КОНТОРА

Александръ Гринбергъ и К°, помещается съ 14 апрѣля на Еланской ул., д. № 6. 5-7

Образованная нѣмка,

знающая французскій и русскій языки, ищетъ сопродать семейство въ Европейскую Россію или за границу. Адресъ—Монастырская ул., д. № 18. 2-1

ПОВѢРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ

КОЛЛЕЖСКІЙ АССЕССОРЪ Николай Никаноровичъ Ароновъ принимаетъ веденіе гражд. и уголовн. дѣлъ составляетъ судебн. дѣловыя бумаги. Приемъ отъ 8 до 2 и отъ 5 до 9 ч. Уголъ Неплюевской и Офицерской улицъ, д. Бархатова № 14—3.

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОЛНЦЪ,

вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, остатокъ совѣтничья принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражд. дѣлъ, г. Томскѣ, Бочановская ул., собственный домъ, № 61-й.

ПРОДАЕТСЯ КИРПИЧЪ

красный и бурый. О цѣнѣ спростить въ лавкѣ И. Е. Тихонова. 15-26

КЪ 1-му ЮНІА НУЖНА КВАРТИРА

отъ 12—20 комнатъ со службами, сараи и конюшни. Желательно по Милановѣ, Магистратской и въ прилегающихъ переулкахъ. Съ предложеніемъ адресоваться: уголъ Писарской и Яской, д. № 9, Тимофѣеву. 8-10

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ СЪ ОЛІЯГЕЛЯМИ

по случаю отъѣзда. Тверская уличка, д. № 11. 6-30

Дешево продается тарантасъ

Ваннй переулочекъ, домъ Тернеръ. 3-3

ВЪ МАГАЗИНѢ И. Е. ТИХОНОВА

ПОЛУЧЕНА мужская и дамская ЧЕСУЧА. 2-7

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЮТСЯ

недорого большіе витринныя фикусы. Подгорное училище. 3-10

ПРОДАЮТСЯ

гостиница мебель, фикусъ, швейная машина. Подгорный переулочекъ, Ремесленное училище, № 9. 2-3

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

въ 4 комнаты, съ кухней, передней, комнатой для прислуги, конованями и проч. съ 20 апрѣля, Александровская ул., домъ Михальскаго, № 20. 2-2

ОРДИНАТОРЪ-ХИРУРГЪ И. КЛИНИКЪ

ОРЛОВЪ. Дворянская уличка, домъ № 42. Можно видѣть въ 8 1/2 ч. утра.

БЕРЕЗОВЫЯ ДРОВА

очень дешево продается, спростить въ Сидоровскожъ корпусѣ, въ лавкѣ Пигатовой.

ИЩУ МѢСТО

бухгалтера, конторщика или другого рода службы, практически знакомыя съ бухгалтеріями русской (Европейской) тройной и итальянской двойной. Знаю счетоводство желѣзно дор. службъ. Внѣшнее дѣло, въ историческую службу. 15 лѣтъ въ разныхъ должностяхъ и хорошо знаю Имѣя личную рекомандацию солидныхъ фирмъ г. Томска, Спасаюсъ въ отъѣздѣ. Адресъ въ редакціи „Листка“, у г. Посохина. 6-1

При магазинѣ А. Степанова, Набережная Ушайки,

д. Пастухова. Выездное демонстрируется отъ 12 час. дня до 8 вечера поимѣній графоновъ Тойтара усовершенствованныхъ Эдисономъ за плату по 10 к. съ цѣсы, и цѣна еще по 5 коп. Великолѣпный репертуаръ. Принимаются приглашенія демонстрировать въ домахъ и учебныхъ заведеніяхъ на весьма небрежительно условіяхъ. Лучшее развлеченіе въ семьѣ слушать хорошую музыку и пѣніе. 10-10

ОВЕСЪ ПРОДАЕТСЯ:

ОПТОМЪ И ВЪ РОЗНИЦУ. ЦѢНА 50 КОП. Воскресенская гора, Иркутская уличка, д. № 14. Д. Р. Шадрина. 10-10

ЗЕРКАЛЬНЫЙ МАСТЕРЪ

Валхеровъ. Принимаю заказы и исправляю старыя зеркала, тутъ же продается какареикъ, В. Подгорная, д. № 27 Турчакинова. 9-12-40

Съ 15 января 1896 года открыта торговля

въ г. Томскѣ по Милановской ул., соб. домъ № 52, СПЕЦИАЛЬНО КАЗКАЗКИМИ ВИНОГРАДНЫМИ ВИНАМИ бѣлыми и красными равныхъ сортовъ еще не бывало въ Сибирѣ низкихъ цѣнъ, рекомендуя гг. содержателямъ ресторановъ, трактирныхъ заведеній и любителей вина; почтенію широкую публику обратитъ вниманіе на качество и цѣны ихъ. Здѣсь же являютъ созданныя, очень лососинныя балочки, бесарабскія тарантасовыя, сочница, канкавские бурки, балочки и тѣмже чинамъ изъ бурки, предохранивъ отъ ревматизма.

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА

большая партія воткинскихъ ходоковъ, дорожныхъ тарантасовъ, короби и пр. Милановская уличка, домъ Старковой, № 9-й, противъ Сибирскаго Подворья. 11-20

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10

ПРОДАЕТСЯ

Шарабанъ заново отдѣланный, семейные небольшие дрожки и новое дамское сѣдло. Урагитск. Урагитскій пер., д. № 9, въ среднемъ этажѣ. 7-10